



«Алтайский край: жизнь после наводнения» информационный бюллетень

выпуск № 21
3-9 ноября 2014 г.

*Подготовлен управлением Алтайского края по печати и информации
2014 год*

Официально

Губернатор края поблагодарил Министра обороны России за помощь при ликвидации последствий наводнения

На имя Сергея Шойгу направлена правительственная телеграмма. В ней Губернатор Александр Карлин отметил, что во время ликвидации последствий наводнения, произошедшего в мае-июне текущего года в Петропавловском, Солонешенском, Усть-Пристанском районах края, силами Минобороны России было установлено шесть мостовых переправ, обеспечивших восстановление транспортного сообщения и жизнедеятельность населения, позволивших организовать работы по строительству и ремонту постоянных мостов в вышеназванных муниципальных образованиях региона. «Благодаря этому производственный процесс выполняется в соответствии с ранее разработанным графиком», - отметил глава региона в телеграмме.

Губернатор региона выразил Сергею Шойгу и подразделениям Центрального военного округа благодарность за помощь, оказанную жителям края при ликвидации последствий наводнения. «Уверен, что конструктивное взаимодействие органов государственной власти всех уровней и в дальнейшем будет способствовать принятию оперативных решений при возникновении нештатных ситуаций», - выразил уверенность Александр Карлин.

Александр Карлин: «Работа по ликвидации последствий наводнения продолжится, пока не будут полностью решены три задачи»

Об этом Губернатор края сообщил на совещании в Администрации края.



Напомним, в результате наводнения пострадали почти 50 тыс. жителей Алтайского края. Работы по ликвидации последствий стихийного бедствия, по словам Александра Карлина, продолжатся до тех пор, пока не будут полностью решены три задачи.

Первая из них – завершение выплаты компенсаций, в том числе гражданам, получившим право на получение финансовой помощи на основании решения суда.

Вторая задача – реализация государственных жилищных сертификатов семьями, чьи дома были признаны непригодными для проживания. На сегодняшний день сертификаты получили 327 семей. Сформирован дополнительный список граждан, имеющих право на получение государственного жилищного сертификата, в него включены 64 семьи. В результате число необходимых сертификатов увеличилось с 349 до 413. Губернатор обратил особое внимание глав муниципальных образований на проведение работы по контролю за реализацией ГЖС. «Важно не допустить сговора между продавцом и покупателем жилья с целью попыток обналичить средства по сертификату. Необходимо взять на особый контроль реализацию сертификатов семьями, в которых есть несовершеннолетние дети», - подчеркнул Александр Карлин. Кроме того, глава региона поручил взять на особый контроль семьи, которые по тем или иным причинам не получили сертификат или отказались от его получения. По словам Александра Карлина, соответствующие поручения также даны Уполномоченному при Губернаторе края по правам ребенка Ольге Казанцевой.

Третья задача, которую обозначил Александр Карлин, - ремонт жилых домов, пострадавших в результате наводнения. «Эта работа сейчас активно ведется, но ее масштабы очень велики: в капитальном ремонте нуждаются 120 многоквартирных домов и домов муниципального жилого фонда, 8,9 тыс. индивидуальных жилых домов. В настоящее время ведется оформление документов, заявка на финансирование капитального ремонта направлена в Минстрой России», - сказал он.

Глава региона также заметил, что не нужно обольщаться относительно объема средств, который предполагается выделить региону: «Мы должны ориентировать людей на то, чтобы проводить ремонт жилья на средства, которые они получили в рамках государственной поддержки. Если нам удастся добиться выделения дополнительных сумм, они также будут направлены людям».

Обращаясь к главам муниципальных образований, Александр Карлин рекомендовал не форсировать вопрос о снятии режима ЧС в муниципалитетах. «Положение остается очень серьезным. Нужно готовить население к следующему паводку. Поймы рек переполнены, почва перенасыщена влагой, зима по прогнозам ожидается многоснежная. Нужно быть готовыми к осложнению ситуации», - сказал Губернатор края.

По словам главы региона, за месяцы, прошедшие с момента введения режима ЧС на территории края, решено множество непростых задач. Так, полностью завершены ремонтно-восстановительные работы на объектах здравоохранения. В населенных пунктах, подвергшихся наводнению, восстановлены и работают школы, детские сады. Завершается восстановление объектов культуры, выполняются запланированные работы на мостах, объектах жилищно-коммунального и водного хозяйства.

Восстановление объектов

В селе Ключи Бийского района после ремонта открыли клуб, пострадавший от наводнения

На его восстановление из краевого бюджета выделили 1,5 млн. рублей. В здании заменили полы, двери, электрооборудование, выполнили косметический ремонт внутренних помещений.

С открытием обновленного клуба жителей села поздравили глава администрации Бийского района Евгений Якуба и глава администрации Усятского сельсовета Анатолий Лямкин. На празднике по этому случаю выступили самодеятельные артисты из Ключей, Усятского и Мальцевой Курьи.

Управление Алтайского края по культуре и архивному делу

Завершено строительство мостов в районах, где были установлены понтоны Минобороны России

Напомним, шесть понтонных переправ и тяжелых механизированных мостов в Солонешенском, Петропавловском и Усть-Пристанском районах края были установлены в тех местах, где вода полностью разрушила мостовые сооружения, имеющие жизненно важное значение для населения. При этом понтоны не предназначены для эксплуатации в зимний период времени, в связи с чем Губернатор края поручил дорожникам края возвести новые мосты и к 1 ноября обеспечить возможность демонтажа военных конструкций.

«По всем шести мостам мы дали проезд к началу ноября, а в Усть-Пристанском районе – в середине прошлого месяца. Представители Центрального военного округа демонтаж своих переправ еще не завершили, но жители от них уже не зависят и могут пользоваться новыми сооружениями. Мосты, которые были возведены в данных точках, металло-деревянные, они прочнее и долговечнее прежних.



Одним из самых крупных среди этих объектов стал мост в с. Антоньевка Петропавловского района. В длину он превышает 70 метров и расположен на участке бурного течения реки Ануй», - пояснил Василий

Мотуз, и.о. начальника КГКУ «Алтайавтодор» во время выездной проверки на объект 6 ноября. Деревянный муниципальный мост, уничтоженный наводнением, служил переправой между центральной частью села Антоньевка и поселком Ленина, где не только проживает почти полторы сотни граждан, но и размещено производство (СПК имени Ленина), на котором работает более 400 человек. «Прежний мост был построен хозспособом и ежегодно не выдерживал весеннего паводка, из-за чего жители были вынуждены пользоваться объездной дорогой через райцентр, длиной 30 км. Новое сооружение круглогодичного назначения будет экономить не только время, но и значительные средства жителей села», - отметил Алексей Филидов, заместитель главы администрации Петропавловского района.

На сегодня дорожная инфраструктура региона практически полностью восстановлена: к 1 сентября были приведены в первоначальное состояние все пострадавшие дороги, а из 66 мостов уже восстановлено 54. Оставшиеся сооружения дорожники отремонтируют и достроят до конца текущего года.

ГУ строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Алтайского края.

В Алтайском крае завершены восстановительные работы во всех отделениях почтовой связи, пострадавших от наводнения

Управление федеральной почтовой связи Алтайского края – филиал ФГУП «Почта России» за счет собственных средств и своими силами полностью завершило аварийно-восстановительные работы своих объектов в с. Быстрый Исток Быстроистокского района, с. Усть-Чарышская Пристань Усть-Пристанского района, а также восстановительные работы во всех помещениях отделений почтовой связи Барнаула, Бийска, Бийского и Краснощековского районов.

Управление информационных технологий и связи Алтайского края

Выплаты населению

2 млрд 852 млн 490 тыс. рублей федеральных средств направлено жителям края, пострадавшим от наводнения

По данным мониторинга на 7 ноября, 436 млн 190 тыс. рублей направлено на выплаты единовременной материальной помощи (по 10 тыс. рублей на человека), 814 млн 300 тыс. рублей – финансовой помощи в связи с частичной утратой имущества (по 50 тыс. рублей на человека), 1 млрд 602 млн рублей – финансовой помощи в связи с полной утратой имущества (по 100 тыс. рублей на человека).

Помощь направлена жителям 25 территорий, пострадавших от наводнения – 21 района, городов Барнаул, Бийск, Камень-на-Оби и Новоалтайск. Наибольшие суммы выплат – в городе Бийске (741 млн 820 тыс. рублей), Быстроистокском (406 млн 120 тыс. рублей), Бийском (395 млн 250 тыс. рублей) и Чарышском районах (299 млн 440 тыс. рублей).

Из краевого бюджета гражданам выплачено 137 млн 240 тыс. рублей. Напомним, Алтайский край – единственный из регионов, пострадавших от наводнения, в котором жителям стали оказывать помощь за счет краевого бюджета еще до поступления федеральных средств. По решению Губернатора края Александра Карлина пострадавшим были выделены денежные средства из краевого бюджета в размере 10 тыс. рублей на каждое попавшее в зону затопления домовладение, жилое помещение (кроме расположенного на верхних этажах, начиная со второго).

Глава Алтайсоцзащита

Возвращение к прежней жизни

Дети из Красногорского района, пострадавшего от наводнения, отдыхают в детском лагере «Селена» в Алтайском районе

Сотрудники «Алтайприроды» 6 ноября провели для них экскурсию к живописному озеру Ая, которое находится на особо охраняемой территории Алтайского района. Во время экскурсии школьники узнали много необычных фактов об озере, историю его возникновения и изучения, легенду Острова Любви.



Экскурсоводы объяснили детям, благодаря чему получила свое название популярная у отдыхающих скала «Чертов палец», рассказали о животном мире, флоре и фауне парка. Ребята также получили ответы на все свои многочисленные вопросы о природном парке и заряд позитивных эмоций от дружеского общения на свежем воздухе.

ГУ природных ресурсов и экологии Алтайского края